

关注英国骚乱

●连线英国

>>爱丁堡

受骚乱影响比较小

毕业于山东大学的魏轶,目前正在英国爱丁堡大学读博士,当地时间10日上午,魏轶通过互联网告诉记者,目前尚未感觉到爱丁堡有受到骚乱影响的迹象,整个城市一切正常。

他说,发生暴力骚乱后,自己一直在关注此事。“刚开始觉得可能就是一次小事件,没想到会持续这么长时间,而且蔓延到这么多城市,周围很多英国人也没想到事件会进展到今天这个地步。”

由于魏轶所在的爱丁堡大学位于苏格兰,而且学校驻地也不在市中心,所以没有受到骚乱影响。“反正我没感觉出来,9日下午6点多,我到超市购物时一切正常,没有出现抢购等现象,街上也和往常一样。”他说。

和魏轶不同,在采访中记者了解到,在伦敦和伯明翰等地留学或工作的中国人,在骚乱发生后纷纷通过电话、网络等方式给国内的家人报平安。

“有主动给家里报平安的,也有家里人通过报纸、电视等了解到这边出事之后,来信嘱咐尽量少出门的,心情都是一样的,牵挂嘛。”在伯明翰机场附近一家大酒店工作的婷婷在电话里告诉记者。

(本报记者 王若松)

>>伯明翰

一华人小超市被抢

10日下午,记者联系到在伯明翰一家会展中心工作的山东老乡小郭,他告诉记者,目前伯明翰仍在暴力骚乱的阴影笼罩之下。而且就在当地时间8日晚上,小郭家楼下一家中国人开的小超市就被一伙身穿黑衣的暴力分子劫掠,至今仍未开门营业。

今年26岁的小郭住在位于伯明翰市中心的“中国城”,也是当地华人比较集中的地方。当地时间8日晚8点半左右,在家和朋友聚会的小郭经过自家的玻璃窗时,不经意看到有一伙穿着黑衣戴着帽子的人从楼下经过。

“大概有20来个人吧。就在我看见他们之前,他们刚刚把楼下一家中国人开的小超市抢了,拿走了一些烟酒什么的。”小郭告诉记者,因为店面较小,当时店里只有一个女营业员。他说,这位女营业员是他的同学,因为脸长得圆所以大家管她叫“饼子”。值得庆幸的是,暴力骚乱分子在抢劫这家小超市时,年轻女孩“饼子”并没有受到很大的伤害,“被当时的场面吓着了,打那过后小超市就没有开门营业过”。(本报记者 王若松)

>>伦敦

超市餐馆提前关门

老家在广东的小伙阿明,现在伦敦的一家小餐馆工作,因为餐馆位于伦敦南边,距市中心较远,所以受骚乱的影响相对较小。尽管如此,10日上午,当记者联系到阿明的时候,他还是选择了乘坐火车到伯明翰的一个朋友家里“避风头”。

阿明所在的餐馆平时的营业时间是中午12:00—晚上11:00。而自从发生骚乱以来,餐馆几乎每天都是晚上10点之前就关门了。“9日晚上我从餐馆下班回家时,路上警力还是很多,到处都是警察,整个城市的气氛和平时比显得有些紧张。”

“我老板的一个朋友在市中心开了一家餐馆,里面一些贵重东西被抢了,除此之外没听说有中国人经营的商店、餐厅等被攻击的,吃住行还算比较正常。”他告诉记者,由于超市、餐馆都是暴力骚乱分子攻击的重点目标,所以目前伦敦街头上大大小小的超市、餐馆都选择提前下班,尤其是晚上营业的就更少了。

记者通过阿明在伦敦读书的一个同学了解到,虽然目前正处于学校放假期间,但由于学习特殊学科等原因在校上课的学生,老师们也都会提前给学生下课后,以保证他们的安全。(本报记者 王若松)



10日,在伦敦一条街道上,志愿者们正在清理卫生。 东方IC供图

英国伦敦的暴力事件已经扩展至多个城市,首相卡梅伦9日早间召开紧急安全会议,称将采取“更强硬的措施”打击犯罪行为。而英国副首相克莱格和伦敦市长约翰逊在视察暴乱地区时,遭到了民众“围攻”,并被指责在骚乱发生后未及时返岗。

首相强硬表态 严惩骚乱暴徒

副首相和伦敦市长上街视察遭抗议

警方目前无需军队支援

英国首相卡梅伦10日表示,政府正采取更强有力的行动打击暴力骚乱,伦敦局势已基本得到控制。卡梅伦10日早上再次召开紧急情况应对会议。他说,警方将使用一切必要手段控制事态的发展,包括使用防暴弹和高压水枪。到目前为止,警方已逮捕750多人,其中160人被起诉。

另外,8日晚,伦敦南郊克罗斯伊登,一名26岁男子在车内遭枪击,当时那里正爆发骚乱。他9日在医院医治无效身亡,成为这轮

骚乱中死亡的第一人。

伦敦警察局执行警察专员蒂姆·戈德温说,现阶段,伦敦警方没有请求军队支援以维持治安的打算。

目前,严重的暴力骚乱事件已经蔓延至伦敦多处地区,并扩展到伯明翰、利物浦、诺丁汉和布里斯托尔等城市。

民众“围攻”高官表不满

英国《每日邮报》10日报道,伦敦市长约翰逊9日出现在伦敦街头,手举一把绿色扫把,许多在暴乱中遭受损失的市民“围攻”他

以示抗议。

除了约翰逊,英国副首相克莱格在伯明翰街头视察时也遭到愤怒民众的“围攻”,人群大喊“回家”,表达对政府的强烈不满。

克莱格是9日提前结束假期返回岗位的。尽管如此,仍有许多人质问他为什么不更早一些回来。据悉,约翰逊和克莱格都表示,晚上将会增加巡逻的警力,但是许多民众并不买账。

500志愿者自愿扫街道

从6日晚开始的伦敦骚乱已

经得到暂时控制,约有500名志愿者拿着扫帚,推着车,走上街头开始清理工作。英国《每日电讯报》10日称,这些清扫者都是自愿走上街头工作的。一名志愿者表示:“200多人引发的骚乱,我们500人来清理,我们的人比暴徒多多了。”

有的市民说:“这么多人聚集在这里义务清扫,说明大家不愿默然面对暴力行为。”据悉,大多数伦敦居民对骚乱行为感到反感,一些人还建议警方在各个街区部署高压水枪“驱散暴徒”。

综合《中国日报》、新华社消息

中国驻英国大使馆:

暂无中国公民求助或伤亡报告

本报济南8月10日讯(记者 杜洪雷) 英国部分城市持续发生的骚乱让国内民众非常担心在英中国人的情况。10日下午,记者从中国驻英国大使馆获悉,使馆方面已经启动应急机制,目前并未接到中国公民求助以及伤亡报告。

根据相关统计,英国的华人约有60万左右,此外还有大量旅居英国的中国公民,因此英国的骚乱引起了国人的强烈关注。

面对持续的骚乱可能影响到在英中国机构和公民,中国驻英大使馆自骚乱发生当天就立即启动应急机制。驻英大使馆、驻曼彻斯特总领馆和驻爱丁堡总领馆的

工作人员紧急与在英国的中方机构、企业以及留学生组织保持沟通和联系。

“我们向华人团体、机构、企业以及留学生等群体拨打电话或者发送相关邮件,并且保持更新,同时提供一些相关的建议。”负责领事保护的张先生在接受采访时表示,同时,使馆方面与英国外交部以及公安部门保持密切联系,要求英方采取有效措施保障中国公民和机构的人身、财产安全。

据张先生介绍,大使馆通过官方网站以及相应机构发布信息,提醒旅英同胞注意出行安全,避免前往事发地区,尽量减少夜间出行,保持与国内亲人的联系。

曼彻斯特骚乱30年来未见

据新华社电 英格兰西北部城市曼彻斯特多处地点当地时间9日夜(北京时间10日晨)上演骚乱和劫掠事件,规模之大为“30年来未见”。警方评价说,这场骚乱“没有任何示威诉求”,纯属“不可理喻的暴力与犯罪”。

大曼彻斯特警方9日在曼彻斯特和索尔福德两市共拘留47人。曼彻斯特市一名发言人评价9日是

“城市历史上最糟糕的一天”。

在持续3夜骚乱之后,9日晚的暴力活动基本告别首都伦敦,在曼彻斯特、索尔福德、西布罗米奇、伍尔弗汉普顿等地上演,其中曼彻斯特最为激烈。

据路透社描述,在曼彻斯特,数百名蒙面年轻人砸破临街店铺的橱窗,劫掠商品。一家服装店遭劫掠后又遭纵火。

